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Comune di Modena




Consiglio Comunale

Gruppo Consigliare Forza Italia

Modena 30/5/16

Alla Presidente del Consiglio comunale

Al Sindaco
Interrogazione
Oggetto: Il Mak Pi 100, la più importante giornata in cui Cadetti e Accademia incontrano la Città, viene tenuto al Novi Sad e non in piazza Roma , come era avvenuto negli ultimi 14 anni.  

                                                                   Premesso 

· che fin dalla fondazione del Regno d’Italia esiste a Modena un Accademia Militare che assomma in se’ anche precedenti esperienze preunitarie di Istituti di formazione militare;

· che l’Accademia Militare di Modena è Istituto di formazione non solo militare ma anche universitaria, motivo di orgoglio per Modena città madre di tutte le generazioni di ufficiali che da oltre 150 anni formano l’ossatura delle nostre Forze Armate; 

                                                          rilevato

che l’Accademia Militare ha sede in un altrettanto prestigioso Palazzo Ducale prospiciente piazza Roma, liberata, tra molte polemiche, dai parcheggi auto che erano al contempo ingombro e linfa vitale per il centro Storico, i suoi abitanti, i suoi professionisti, le sue attività commerciali; 

                                                      si sottolinea

che l’eliminazione del parcheggio fu motivata, a fronte dei tanti disagi e danni arrecati, con tre motivazioni:

1) è urgente che sia effettuata perchè l’allora imminente apertura di Expo avrebbe richiamato su questa piazza “liberata” tanti, tantissimi visitatori;

2) la piazza sarebbe stata meta turistica anche dopo in quanto, libera da una distesa di lamiera, avrebbe richiamato un turismo di qualità anche straniero e con periodi di visita su Modena più lunghi oltre al Turismo “Mordi e Fuggi”;

3) l’Accademia Militare di Modena avrebbe potuto usufruitre della piazza per le proprie manifestazioni senza la necessità, come avvenuto negli ultimi 14 anni, di doverla sgombrare ogni volta con spese e fastidi legati alla non disponibilità della piazza.

                      Abbiamo visto, con stupore misto a disappunto,

che il 13 maggio u.s., 1 anno dalla desertificazione di piazza Roma, la Cerimonia di fine Corso degli studi degl iAllievi Ufficiali, il Mak Pi 100, è stata spostata presso il parco Novi Sad, sede certamente più funzionale ma altrettanto certamente meno suggestiva.

                              S’interroga l’Amministrazione per sapere 

· se era al corrente di questo spostamento, dopo 14 anni;

· se non ritiene fosse opportuno svolgere questa Manifestazione in piazza Roma, soprattutto sapendo che negli ultimi 14 anni la piazza veniva nei giorni precedenti la manifestazione sgombrata dalle auto per poter montare i palchi, mentre quest’anno per la prima volta la piazza era già disponibile, vuota come non mai;

· se, pur all’interno della evidente possibilità dell’Amministrazione Militare di scegliere le modalità più consone alle proprie iniziative, non ha rappresentato alla stessa Amministrazione Militare l’opportunità/piacere per la Città di avere questa iniziativa in piazza Roma finalmente disponibile dopo 14 anni;

· se non ritiene un occasione persa per la Città non aver mostrato agli Allievi Ufficiali, ai loro parenti e alle Autorità intervenute il “vestito buono” di Modena invece di un funzionale ma banale parco urbano;

· se cercherà per gli anni a venire di riportare l’iniziativa in piazza Roma, cuore pulsante della Città

                                                                                                Andrea Galli

                                                                                                (Forza Italia)

